
 

 

          CITTÀ  DI  MOLFETTA 
PROVINCIA DI BARI 

                                  COPIA  DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.  03                                     del  25/02/2014   
 

OGGETTO 

Interrogazioni ed Interpellanze. 

 

L’anno duemilaquattordici il giorno venticinque del mese di  febbraio nella Casa Comunale e nella Sala delle 
adunanze del Consiglio, convocato con nota del 20/02/2014 prot. n.  13543, consegnata al domicilio di ciascun 
Consigliere, si é riunito il Consiglio Comunale in seduta  straordinaria, di prima convocazione, sotto la presidenza del  
Consigliere Comunale,  Sig. Piergiovanni Nicola –  Presidente e con l’assistenza del Segretario Generale del 
Comune dott. Casalino Carlo. 

Procedutosi all’appello nominale,  alle ore  17,40 ,  come dichiarato dal presidente, dei Componenti il Consiglio sono 
presenti in aula n.  20 Consiglieri    e assenti n. 05 ( Altomare. Pappagallo, Siragusa, Tammacco e Pisani)  
Risultato legale il numero degli intervenuti per deliberare in prima convocazione, il Presidente dichiara aperta le seduta. 
Si dà atto  altresì che sono stati presenti in corso di seduta, anche non continuativamente,  gli Assessori: Maralfa G., 
Abbattista G., Amato A., Bellifemine F., Gadaleta R., la Ghezza S., Mongelli E.-  

Il  dibattito relativo all’intera seduta consiliare viene registrato con sistema informativo su unità di memoria esterna.  
Dello stesso sarà reso verbale a parte, curato da ditta specializzata. 
Risultano presenti all’introduzione dell’argomento in oggetto, i seguenti Componenti il Consiglio Comunale: 
 

NATALICCHIO Paola                         - SINDACO -               Presente 
 

         Consiglieri       Consiglieri 
                                
PATIMO SAVERIO    Presente LA GRASTA ROBERTO     Presente 

ALTOMARE A. ELISABETTA    Assente SIRAGUSA LEONARDO      Assente 

DE CANDIA NICOLA DAVIDE    Presente PORTA GIOVANNI     Presente 

CICCOLELLA  RAFFAELLA A.    Presente CAMPOREALE NIC OLA     Presente 

GERMINARIO GIULIO    Presente MINUTO ANNA CARMELA     Presente 

PERCOCO GIUSEPPE  A.    Presente TAMMACCO SAVERIO     Assente 

ANGELETTI COSIMO    Presente ROSELLI LUIGI     Pres ente 

PIERGIOVANNI NICOLA    Presente DE CEGLIA IPPOLITA M.     Presente 

FACCHINI GIOVANNI    Presente MASTROPASQUA PIETRO     Presente 

DE ROBERTIS MAURO    Presente PISANI ANTONIO     Assente 

CIRILLO IGNAZIO    Presente CAPUTO MARIANO     Pres ente 

PAPPAGALLO ONOFRIO    Assente GAGLIARDI DOMENICO     Presente 

 

Presenti n. 20  – Assenti n. 05  

 



PRESIDENTE 

 

Procediamo con l'inversione dell'ordine del giorno,  l'undicesimo punto diventa 

il primo punto: «Interrogazioni ed interpellanze». 

L'interpellanza a cui abbiamo risposta è quella fat ta dal consigliere Caputo 

Mariano su quanto ammontano le spese legali riguard anti la situazione del 

Tribunale delle Acque. Prego, consigliere Caputo. R isponderà l'assessore 

Gadaleta.  

 

CONSIGLIERE CAPUTO  

Se è per questo, Presidente, neanche l'Amministrazi one attuale mi risponde a 

tutte le interrogazioni...  

 

voci fuori microfono 

 

PRESIDENTE  

Scusate Consigliere, però io li ho sollecitati...  

 

voci fuori microfono 

  

CONSIGLIERE CAPUTO  

Grazie, Presidente, ma, di conseguenza, è bipartisan la situazione delle 

risposte alle interrogazioni...  

  

(Voce fuori microfono: "Mariano, io sto ancora aspettando...")  

  

CONSIGLIERE CAPUTO  

Non è colpa mia se è cambiata l'Amministrazione, ti  avrei risposto. Puoi sempre 

farla al nuovo Assessore, se ti risponde...  

  

PRESIDENTE  

Consigliere Caputo, andiamo avanti...  

  

voce fuori microfono 

 

CONSIGLIERE CAPUTO  

Quindi, allora, non c'è bisogno dell'interrogazione , sono state asfaltate, 

riconosci che sono state asfaltate... 

 

PRESIDENTE  

Consigliere Caputo, prego, andiamo avanti.  

  

CONSIGLIERE CAPUTO  

In qualità di Consigliere comunale si chiede a quan to ammontano - 

l'interrogazione si riferisce al 30 ottobre del 201 3 - a quanto ammontano le 



spese legali richieste e liquidate al professor Vin cenzo Caputi Jambrenghi dal 

Comune di Molfetta per i diversi procedimenti al Tr ibunale delle Acque - Corte 

Suprema di Cassazione di difesa nel contenzioso rel ativo all'Autorità di bacino 

della Puglia; a quanto ammontano le spese di consul enza tecnica di parte 

richieste e liquidate al professor Orazio Giustolis i dal Comune di Molfetta e 

per i diversi procedimenti sia al Tribunale di Acqu e pubbliche che eventuale 

Corte Suprema di Cassazione di difesa nel contenzio so relativo alla delibera 

sempre dell'Autorità di bacino; se il difensore del  Comune di Molfetta avvocato 

Caputi Jambrenghi ha sollecitato formalmente l'Ammi nistrazione comunale alla 

riassunzione del giudizio dinanzi al Tribunale Supe riore delle Acque pubbliche 

come disposto dalla sentenza delle Sezioni Unite de l 2013; se il difensore del 

Comune di Molfetta è stato o meno sollevato dall'in carico e in caso di revoca 

qual è la motivazione. Poi si chiedeva copia della consulenza tecnica d'ufficio 

depositata in sede di Tribunale delle Acque pubblic he, che fino a quel momento, 

stiamo parlando di ottobre, non mi era stata conseg nata.  

  

PRESIDENTE  

Consigliere, è allegata agli atti. La risposta le è  stata notificata, ma la 

relazione, da quello che mi dice l'Assessore, è agl i atti della carpetta 

dell'interrogazione.  

Prego, Assessore.  

 

(Entra in aula il Cons.re Siragusa. Presenti n. 21) 

 

ASSESSORE GADALETA  

La risposta è datata 25 novembre 2013, con gli alle gati richiesti. Con 

riferimento all'allegata interpellanza in oggetto, rispondo ai punti 1, 3 e 5, 

come da lei richiesto, con minuta in calce della ri chiesta del Consigliere. 

Questo Ufficio ha liquidato al professor Caputi Jam brenghi un primo acconto di 

euro 3.000 nel 2009, un secondo acconto di euro 18. 720 nel 2010 e il saldo di 

euro 22.151,04 quest'anno, per un totale di 43.871 euro al lordo di CAP, IVA e 

spese per il giudizio dinanzi al Tribunale Superior e delle Acque. Residua una 

parcella del professor Caputi di euro 7.890 relativ a all'attività 

extragiudiziale svolta prima del giudizio in favore  dell'Amministrazione 

all'epoca insediata, con i professori Giustolisi e Simeone. Tale parcella, 

quella di 7.890 relativa all'attività extragiudizia le, non è stata ancora 

liquidata.  

Quanto al giudizio dinanzi alla Cassazione, il prof essor Caputi Jambrenghi ha 

inviato il preventivo delle sue competenze nell'imp orto lordo di euro 18.876, ma 

al momento non risulta ancora liquidata e dalle ver ifiche fatte è in corso la 

liquidazione al momento.  

Rispetto al quesito al punto 3, agli atti di questo  ufficio non risultano 

comunicazioni del professor Caputi Jambrenghi in ta l senso, però, come dicevo, 

da verifiche fatte presso l'Ufficio legale, stiamo provvedendo alla 

liquidazione.  



La risposta al punto 5: si trasmette copia della pe rizia del CTU, che quindi è 

allegata alla risposta scritta.  

Per quanto riguarda il professor Giustolisi - leggo  perché la risposta risale a 

novembre e quindi non ricordo a memoria quello che è stato scritto - "si precisa 

infine che questo ufficio nulla ha mai liquidato al professor Giustolisi in 

merito al punto 2".  

A quello che è stato scritto a novembre come rispos ta all'interpellanza devo 

aggiungere che è notizia dell'Assessorato che l'Aut orità di bacino sta 

provvedendo alla riadozione della delibera n. 11 de l 2009 in modo da correggere 

ed emendare i vizi procedimentali riscontrati dalla  Cassazione, quindi possiamo 

dire che le spese sostenute dall'Amministrazione al l'epoca in riferimento al 

giudizio di primo e secondo grado verranno vanifica te perché, attraverso 

un'attività di tipo amministrativo della stessa Aut orità di bacino, il 

provvedimento verrà riadottato e confermato nel suo  contenuto.  

  

PRESIDENTE  

Grazie, Assessore. Prego, Consigliere, per dire se è soddisfatto o meno della 

risposta.  

  

CONSIGLIERE CAPUTO  

E' chiaro che stiamo parlando di una vicenda che, c ome abbiamo visto, 

riguarda...  

  

PRESIDENTE  

Siamo parlando dell'interpellanza, non della vicend a...  

  

CONSIGLIERE CAPUTO  

Sì, stiamo parlando di un'interrogazione e di una r isposta del 25 novembre, 

avrei preferito che la risposta l'avesse scritta l' Assessore, invece mi viene 

notificata quella del dirigente del Settore Affari legali. L'interrogazione, 

essendo politica, deve essere risposta dall'Assesso re, e qui, Presidente, invito 

a che gli Assessori adempiano il rispetto istituzio nale tra le parti.  

Non sono soddisfatto a maggior ragione dopo quello che ha detto l'Assessore 

perché ciò dimostra ancora una volta che dovremo in tentare causa contro 

l'Autorità di bacino per farci restituire questi so ldi, perché se l'Autorità di 

bacino oggi dice: faccio una rettifica e riadotto, vuol dire che in realtà 

avevamo ragione e quindi ci ha costretto a fare un esborso di quasi 70 mila euro 

in funzione di un capriccio nel non aver voluto far lo prima. Questo attiene ad 

altri giudizi, ad altre valutazioni, ma che dimostr ano appieno la fondatezza di 

quella che era la volontà di difesa dell'Amministra zione dell'epoca su un punto 

così delicato quale quello dell'Autorità di bacino.  Grazie.  

  

 

 

 



PRESIDENTE  

Grazie, consigliere Caputo. Non ho altre risposte a lle interrogazioni, però 

ricordo all'Aula che in data 18 ho sollecitato tutt i gli Assessori alle altre 

tre interrogazioni giacenti presso la Segreteria.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



    IL  PRESIDENTE DEL C.C.                 IL SEGRETARIO GENERALE  

f.to     Nicola PIERGIOVANNI                f.to   dott. Carlo CASALINO 
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